



2023年“绿丝带”志愿服务活动



## 绿丝带飘扬, 爱心送考在路上

济宁社会各界纷纷为高考护航

记者 孔媛媛 陈丹

一年一度的高考牵动着万千家庭的心,爱心送考、护考、助考,情系万千莘莘学子,济宁市公安局交通警察支队提前部署警力,出租车、私家车等车辆上系着的绿丝带也成为一道靓丽风景线,为考生提供全方位服务,助力学子们圆满完成考试。



爱心志愿者正在车辆上张贴标语。

### 交警“护考队”帮帮“小迷糊”

忘带身份证、准考证、跑错考场……每年总有一些“小迷糊”会发生各式各样的“意外”。“我从事这个行业已经12年了,每年都会参加‘绿丝带’爱心送考护考行动。”济宁市公安局交通警察支队高新区勤务大队凯赛中队辅警王德文坦言,“记得有一年,离开考场差不多还有半个小时,有一位考生忘了带身份证、准考证,当时我们骑着铁骑带他回家拿考试用品,到家时考生的父母都去上班了,父母工作的地方离家比较远。为了节省时间,我们带着考生到孩子父亲工作的单位拿了家里钥匙并帮其回家拿了考生用品,最后在开考前5分钟将考生送达考场。”

“我是从育才中学毕业的,2010年参加高考,那时候觉得交警这个职业很神圣,毕业后自己成为了交警,从被服务的一方服务于师弟师妹们。不管以后他们从事什么岗位,希望他们都能将爱传递下去。”济宁市公安局交通警察支队高新区勤务大队凯赛中队民警王明磊介绍。

为保障高考期间道路交通畅通,给广大考生营造一个良

好的出行环境,济宁市公安局交通警察支队高新区勤务大队凯赛中队提前在警车和铁骑上系上“绿丝带”,提前部署,完善周边道路引导设施,优化交通组织,利用堆桶、警戒带在学校门口进出区域、上下车区域进行人车分流,即停即走,确保送考车辆安全、有序。

“我们配备了3辆警车,8名民警护考,为防考生因疏忽大意走错考场,或送考车辆因路线不熟遭遇拥堵、事故等突发情况,并由4位骑警组成的铁骑‘护考队’在育才中学考点周边,对事故多发路段和易堵节点开展巡逻值守,及时疏导交通。一旦接到考生求助警情,护考队员可以发挥摩托车灵活机动的优势,快速高效响应,第一时间为考生提供援助。”济宁市公安局交通警察支队高新区勤务大队副队长陈立群表示,此外,每一辆护考警用摩托车上还增配了一顶安全头盔,确保在任何情况下都能做到“一盔一带,安全常伴”。

高考期间,济宁交警全面加强岗点值守和巡逻管控,各考点门前及周边道路主要路口,安排专人负责指挥、疏导交通。“根据实际情况,采取禁止鸣笛措施,在学校上游路段设置禁鸣指示牌,安排相关人员进行车辆鸣笛管

理;同时,加强学校门口前200—300米的违停车辆管理,避免车辆拥堵,确保考点周边交通安全、畅通、有序。”陈立群说,为更好地给考生提供全方位服务,在学校周边设置一个送清凉爱心区域,让一些爱心单位参与进来,给考生和家长们提供小扇子、水等爱心物品,让考生以最佳的状态进入考场。

“绿丝带”爱心送考护考行动启动以来,济宁市公安交警部门立足道路交通安全主业,靠前一步,主动作为。科学组织警力,提前摸清考点和考场分布情况,对考点周边道路进行实地勘察,科学合理部署警力,加强路面指挥疏导,挖掘考场周边停车资源,开辟临时停车区域,设置停车引导标志,方便涉考车辆的停放。尽最大努力做好考生的护送、维护及安全保卫工作,提供优质交管服务,确保各考点及周边道路交通秩序安全、有序。

### 考生招招手 乘车全免费

在济宁,出租车、私家车等车辆上系着的绿丝带成为一道靓丽风景。这是“绿丝带”爱心送考护考志愿服务行动,也是一场全城联动的爱心活动,只要考生招手,

车辆即停,免费将学子们送到指定地点。

“我是第一次参加‘绿丝带’活动,从昨天到8日中午,已经免费接送六七名考生了。其中既有送学子从小区赶往考点的,也有考试结束后,送他们回家的。”济宁新交运出租车司机徐璇说,他夜间收车较晚,所以接送考生的时间多集中在中午和下午。“近一点的,从实验中学到科苑小区,也就三四公里。最远的是今天1点40左右接的,送考生从阳光城市花园到海达行知学校考点,得有十多公里。”徐璇说,不管再远,只要考生亮出准考证,都是免费。

为了更好地服务考生,每场考试前徐璇会在路上巡游,并检查绿丝带系好、显眼,以备考生不时之需;临近考试结束,他会在考点前停车等待,送有需要的学子回家。“十年寒窗苦读,考生们都不容易。作为出租车司机,能为高考贡献一份力量,我感到很光荣,也是应该做的。以后的‘绿丝带’活动,我还会参加。”徐璇说。

在“绿丝带”爱心送考护考志愿服务行动中,不少爱心企业也参与其中。“我们广泛组织员工参与‘绿丝带’,不仅协调6名员工的私家车系上绿丝带,在高新区各处免费接送考生,还在海达中学考点设置服务点,免费向考生、家长送饮用水、扇子等。”济宁华都渠道经理刘成虎补充说,剩余的几天里,志愿团队也将继续坚守,为高考学子助力。

2023年“绿丝带”爱心送考护考由济宁市委宣传部、市住建局、市交通运输局、市公安局交警支队、济宁高新区管委会、齐鲁晚报·齐鲁壹点共同主办,济宁华都独家冠名,济宁市物业管理服务协会、济宁市文化创意产业协会、蓼河新区管委会协办。今年“绿丝带”爱心送考护考迎来了第14届。14年来,在相关部门、各级爱心单位的共同支持下,每年的“绿丝带”爱心送考护考都受到社会广泛关注和一致好评,已经成为济宁的城市公益品牌之一。



育才中学考点外,为考生护航的济宁交警。



入场前班主任为考生加油鼓劲。